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HƯỚNG DẪN ÔN TẬP GDQP khối 12
 Hãy khoanh tròn vào đáp án đúng
Câu 1: Đối tượng tác chiến của chiến tranh nhân dân bảo vệ Tổ quốc là gì?
	1.  Chủ nghĩa đế quốc.
	2.  Các thế lực phản động có hành động phá hoại, xâm lược lật đổ cách mạng.
	3.  Chủ nghĩa khủng bố và ly khai cực đoan.
	4.  Chủ nghĩa dân tộc hẹp hòi và chủ nghĩa nước lớn.
	A.   Nội dung 1 và 2 đều đúng.			B.   Nội dung 3 và 4 đều đúng.
	C.   Nội dung 2 và 3 đều đúng.			D.   Nội dung 1, 2 và 4 đều đúng.
Câu 2 : Âm mưu thủ đoạn chủ yếu của kẻ thù khi tiến hành xâm lược nước ta là
	A. Thực hiện đánh nhanh, thắng nhanh.
	B. Kết hợp tiến công quân sự từ bên ngoài với hoạt động lật đổ từ bên trong.
	C. Sử dụng các biện pháp phi vũ trang.
	D. Cả A, B và C đều đúng.
Câu 3: Đặc điểm chiến tranh nhân dân bảo vệ Tổ quốc có mấy nội dung
	A. Có 3 nội dung.	B. Có 4 nội dung.	C. Có 5 nội dung.	D. Có 6 nội dung.
Câu 4: Nếu chiến tranh xảy ra, ta đánh giá quân địch có điểm yếu nào là cơ bản?
	A. Vấp phải ý chí kiên cường , chiến đấu vì độc lập tự do của dân tộc ta.
B.  Phải đương đầu với dân tộc Việt Nam có truyền thống yêu nước , chống xâm lược,kiên cường bất khuất.
	C. Phải đối phó với cách đánh năng động, sáng tạo của  quân đội ta.
[bookmark: _GoBack]	D. Phải đương đầu với một dân tộc có lòng yêu nước nồng nàn.
Câu 5: Một trong những đặc điểm của chiến tranh nhân dân bảo vệ Tổ quốc là
	A. Đất nước thống nhất , đi lên CNXH.
	B. An ninh quốc phòng được tăng cường, củng cố vững chắc.
	C. Hình thái đất nước được chuẩn bị sẵn sàng,thế trận quốc phòng an ninh ngày càng được củng cố vững chắc.
	D. Các tuyến phòng thủ chiến lược được củng cố vững chắc.
Câu 6: Sĩ quan Quân đội nhân dân Việt Nam có bao nhiêu cấp, bao nhiêu bậc?
	A. 2 cấp, 8 bậc.	B. 3 cấp, 10 bậc.	C. 3 cấp, 12 bậc.	D. 4 cấp, 16 bậc.
Câu 7: Quân nhân chuyên nghiệp có mấy cấp, mấy bậc?
	A. 1 cấp, 4 bậc.	B. 2 cấp, 6 bậc.	C. 2 cấp, 8 bậc.	D. 3 cấp, 12 bậc.
Câu 8: Đô đốc hải quân tương đương với quân hàm nào của sĩ quan?
	A. Đại tướng.		B. Thượng tướng.	C. Trung tướng.	D. Thiếu tướng.
Câu 9: Quân hàm Đại tá có bao nhiêu gạch, bao nhiêu sao?
	A. 1 gạch, 4 sao.	B. 2 gạch, 2 sao.	C. 2 gạch, 3 sao.	D. 2 gạch, 4 sao.
Câu 10: Sĩ quan, hạ sĩ quan chuyên môn kĩ thuật có quân hàm nào cao nhất?
	A. Đại tá.		B. Thượng tá.		C. Trung tá.		D. Thiếu tá.
Câu 11: Ở nước ta có bao nhiêu trường, học viện, đại học, cao đẳng đào tạo Sĩ quan quân đội?
	A. 22.			B. 24.			C. 25.			D. 27.
Câu 12: Đối tượng tuyển sinh đào tạo Sĩ quan?
	A. Quân nhân tại ngũ, công nhân viên chức quốc phòng.
	B. Nam thanh niên ngoài quân đội.		
	C. Nữ thanh niên ngoài quân đội.
	D. Cả ba đáp A, B, C đều đúng.
Câu 13: Giới hạn độ tuổi thi vào các trường đại học công an nhân dân?
	A. 20 tuổi và 22 tuổi đối với người dân tộc thiểu số.
	B. 21 tuổi và 23 tuổi đối với người dân tộc thiểu số.
	C. 22 tuổi và 24 tuổi đối với người dân tộc thiểu số.
	D. 23 tuổi và 25 tuổi đối với người dân tộc thiểu số.
Câu 14: Ở Việt Nam, có bao nhiêu học viện, đại học Công an nhân dân?
	A. 1 học viện, 2 đại học.			B. 2 học viện, 3 đại học.
	C. 3 học viện, 3 đại học.			D. 4 học viện, 4 đại học.
Câu 15: Tìm câu trả lời sai. Nội dung chính của chiến lược diễn biến hòa bình?
	A. Sử dụng mọi thủ đoạn để ngầm phá từ bên trong.
	B. Công khai tiến công quân sự
	C. Kích động các mâu thuẫn tôn giáo, dân tộc, sắc tộc.
	D. Khai thác, lợi dụng các khó khăn, sai sót của ta để tạo bước chuyển hóa.
Câu 16: Hãy tìm câu trả lời sai. Thủ đoạn của chiến lược diễn biến hòa bình?
A. Xâm nhập về văn hoá.			B. Phát động chiến tranh hạt nhân.
C. Chống phá về chính trị tư tưởng.		D. Vô hiệu hóa lực lượng vũ trang.
Câu 17: Tìm câu trả lời sai. Đặc trưng chủ yếu của bạo loạn lật đổ?
A. Là hành động phá hoại của các thế lực thù địch cả trong và ngoài nước.
B. Là hoạt động thuần túy quân sự.
C. Nhằm lật đổ chính quyền để thiết lập chính quyền phản động ở địa phương hoặc trung ương.
D. Là hoạt động vừa vũ trang, vừa phi vũ trang của các lực lượng phản động trong nước.
Câu 18: Tìm câu trả lời đúng. Mục tiêu của diễn biến hòa bình là gì?
A. Tạo ra sự sụp đổ từ bên trong.
B. Gây rối loạn trật tự trị an.
C. Tạo điều kiện cho các lực lượng bên ngoài can thiệp.
D. Tạo sự xâm lăng văn hóa.
Câu 19: Súng AK có bao nhiêu bộ phận chính?
	A.10.			B. 11.			C.12.			D.13.
Câu 20: Khối lượng của súng AK là bao nhiêu kilogam?
	A. 3,8kg-3,1kg-3,3kg.			B. 3,6kg-3,3kg-3,5kg.			
	C. 4,0kg-3,5kg-3,7kg.			D. 4,1kg-3,6kg-3,8kg.
Câu 21: Hộp tiếp đạn của súng AK chứa tối đa bao nhiêu viên?
	A.20.			B. 30.			C.40.			D.50.
Câu 22: Súng AK bắn liên thanh tối đa bao nhiêu phát/phút?
	A.80.			B. 90.			C.100.			D.110.
Câu 23: Đường ngắm bắn đúng của súng AK đi qua mấy điểm?
	A. 1.			B. 2.			C. 3.			D. 4.
Câu 24: Khi ngắm bắn chính giữa đầu ngắm thấp hơn điểm chính giữa mép trên khe ngắm thì đạn lệch đi đâu so với bia bắn?
	A. Ăn xuống thấp so với bia bắn.		B. Ăn lên cao so với bia bắn.			
	C. Ăn sang trái so với bia bắn.		D. Ăn sang phải so với bia bắn.	
Câu 25: Khi bắn, bán súng nghiêng sang phải thì đạn bay lệch sang bên nào?
	A. Bên trái.		B. Bên phải.		C. Xuống dưới.	D. Lên trên.
Câu 26: Động tác nằm bắn có mấy cử động?
	A. 3.			B. 4.			C. 5.			D. 6.
Câu 27: Động tác thôi bắn có mấy cử động?
	A. 2.			B. 3.			C. 4.			D. 5.
Câu 28: Đường ngắm cơ bản của súng AK đi qua mấy điểm? 
	A. 1.			B. 2.			C. 3.			D. 4.
Câu 29: Có bao nhiêu cách xác định phương hướng khi bị lạc mà không có la bàn?
	A. 5.			B. 6.			C. 7.			D. 8.
Câu 30: Người chỉ huy và điều hành cao nhất trong quân đội là ai ?
	A. Cục trưởng Cục Tác chiến.
	B. Tư lệnh các đơn vị chiến đấu của quân đội.
	C. Đại tướng, Thứ trưởng Bộ Quốc phòng.
	D. Bộ trưởng Bộ Quốc phòng.
Câu 31: Quân đội có lực lượng nào?
	A. Lực lượng thường trực và lực lượng dự bị .
	B.  Lực lượng chủ lực và lực lượng địa phương.
	C. Lực lượng chiến đấu và lực lượng sẵn sàng chiến đấu.
	D. Lực lượng chính quy và lực lượng dự bị.
Câu 32: Một trong chức năng của cơ quan Tổng Cục Hậu cần trong quân đội là gì?
	A. Là cơ quan có chức năng đảm bảo hậu cần, vật chất, quân y, vận tải cho quân đội.
	B. Là cơ quan có chức năng đảm bảo hoạt động kinh tế và vận tải cho quân đội.
	C. Là cơ quan có chức năng đảm bảo chế độ ăn uống cho bộ đội .
	D. Là cơ quan có chức năng đảm bảo vật chất, kĩ thuật cho quân đội.
Câu 33: Đơn vị quân đội nào sau đây không thuộc Quân chủng Phòng không-Không quân?
	A.  Sư đoàn Không quân.			B. Sư đoàn Pháo binh.
	C. Trung đoàn Ra đa, tên lửa.			D. Sư đoàn Pháo phòng không.
Câu 34: Quân đội nhân dân Việt Nam gồm lực lượng nào?
	A. Bộ đội chủ lực và bộ đội địa phương.	
	B.  Bộ đội chủ lực, bộ đội địa phương, bộ đội quân khu.
	C. Bộ đội chủ lực; Bộ đội địa phương; Bộ đội Biên phòng.
	D. Bộ đội chủ lực, bộ đội địa phương và dân quân tự vệ.
Câu 35: Lực lượng Bộ đội Biên phòng trong tổ chức quân đội có chức năng gì? 
	A. Làm nòng cốt, chuyên trách quản lí, bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ, an ninh.
	B. Làm nòng cốt, chuyên trách quản lí, bảo vệ chủ quyền khu vực biển đảo của tổ quốc.
	C. Chuyên trách trong chiến đấu bảo vệ an ninh vùng biên giới.
	D. Chuyên trách làm nhiệm vụ chiến đấu bảo vệ an ninh biên giới.
Câu 36: Đơn vị quân đội nào sau đây thuộc Binh chủng Pháo binh?
	A. Đơn vị Pháo phòng không.		B. Đơn vị Tên lửa phòng không.
	C. Đơn vị bộ đội Bộ binh cơ giới.		D. Đơn vị Pháo binh mặt đất.
Câu 37: Chủ tịch nước ta hiện nay là ai?
	A. Đồng chí Nguyễn Phú Trọng.		B. Đồng chí Nguyễn Xuân Phúc.
	C. Đồng chí Nguyễn Thị Kim Ngân.		D. Đồng chí Tô Lâm.
Câu 38: Bộ trưởng bộ quốc phòng nước ta hiện nay là ai?
	A. Đồng chí Phùng Xuân Nhạ.		B. Đồng chí Nguyễn Xuân Phúc.
	C. Đồng chí Nguyễn Chí Vịnh.		D. Đồng chí Ngô Xuân Lịch.
Câu 39: Bộ trưởng bộ công an nước ta hiện nay là ai?
	A. Đồng chí Nguyễn Phú Trọng.		B. Đồng chí Tô Lâm.
	C. Đồng chí Nguyễn Xuân Phúc.		D. Đồng chí Trần Tuấn Anh
Câu 40: Cuộc kháng chiến chống quân Tống lần thứ nhất do ai lãnh đạo và vào năm nào?
A. Đinh Tiên Hoàng, năm 981.
B. Ngô Quyền, năm 981. 
C.  Lê Hoàn, năm 981.     
C. Lý Thường Kiệt, năm 938.     
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